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1) Prima di assumere le loro funzioni, i Sottosegretari di Stato prestano giuramento:
A [v]) nelle mani del Presidente del Consiglio dei Ministri
B [ ]) davanti al Senato
C []) davanti alle Camere

D []) nelle mani del Presidente della Repubblica

2) Secondo la Costituzione italiana, il domicilio é:
A []) astratta e violabile (art. 14)
B []) inesistente (art. 14)
C []) sempre violabile (art. 14)
D [v]) inviolabile (art. 14)

3) "ll Presidente della Corte Costituzionale & eletto tra i suoi componenti "
quale opzione completa correttamente la frase?

A [v]) per un triennio
B []) e dura un anno
C[]) e dura sei anni

D []) e dura finché vive

4) Da chi sono svolti i servizi di stato civile?
A []) Dal Comitato di quartiere competente (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)
B []) Dal Parlamento (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)
C []) Dal popolo (art. 14, co.1, D.Igs 267/2000 e s.m.i.)
D [v]) Dal Comune (art. 14, co.1, D.Igs 267/2000 e s.m.i.)

5) Il mandato di un Presidente della Provincia puo terminare per dimissioni dello stesso. In
questo caso, le dimissioni diventano efficaci e irrevocabili trascorso il termine di:

A []) centocinquanta giorni dalla loro presentazione al Consiglio
B [v]) venti giorni dalla loro presentazione al Consiglio
C []) ottanta giorni dalla loro presentazione al Consiglio

D []) cento giorni dalla loro presentazione al Consiglio



6) (art. 41, co. 1, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) La progettazione in materia di lavori pubblici, si
articola in livelli di successivi approfondimenti tecnici.

A[]) sei
B [v]) due
C[]) dieci
D[] tre

7) (art. 13, co. 1, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) Le disposizioni del Codice dei contratti pubblici si
applicano ai contratti:

A[]) solo ai contratti di appalto, ma non a quelli di concessione
B []) solo ai contratti di concessione, ma non ai contratti di appalto
C [v]) di appalto e di concessione

D []) di successione

8) Come si usa chiamare l'insieme dei compiti e delle specifiche attivita che il prestatore di
lavoro deve eseguire nell'ambito del rapporto di lavoro?

A[]) Irregolarita
B [ ]) Ricollocazioni
C [v]) Mansioni

D []) Ingiunzioni

9) é quella forma di responsabilita in cui incorre il dipendente che commette
infrazioni degli obblighi connessi al rapporto di lavoro con la pubblica amministrazione.

A []) La responsabilita di usufrutto
B [v]) La responsabilita disciplinare
C []) La responsabilita di supporto

D []) La responsabilita di concetto

10) (art. 23, co. 1, del d.lgs. 33/2013 e s.m.i.) Dove sono pubblicati e aggiornati gli elenchi
dei provvedimenti adottati dagli organi di indirizzo politico e dai dirigenti?

A []) In numeri speciali della Gazzetta Ufficiale

B [ 1) Sui registri di flusso

C [v]) In distinte partizioni della sezione «Amministrazione trasparente»



D []) In apposite sezioni delle riviste specializzate

11) (art. 1, co. 2, L. 190/2012 e s.m.i.) "La Commissione per la valutazione, la trasparenza e
I'integrita delle amministrazioni pubbliche ": quale risposta completa la
frase?

A []) opera quale Autorita di incremento per la finanza pubblica
B []) & l'unico organo che rappresenta processualmente lo Stato
C [v]) opera quale Autorita nazionale anticorruzione

D []) non pu0 operare quale Autorita nazionale anticorruzione

12) Il provvedimento amministrativo é:
A[]) Bilaterale
B [v]) Autoritativo
C [ 1) Non esecutorio

D [ ]) Non autoritativo

13) (art. 22, L. 241/1990 e s.m.i.) Gli interessati sono:
A []) quei soggetti che non rispettano le leggi dello stato
B [ ]) quei soggetti che non hanno contribuito per la loro parte alle spese dello Stato

C [v]) tutti i soggetti che abbiano un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente ad una
situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale & chiesto I'accesso

D []) i soggetti che non possono godere del diritto d'accesso

14) é l'istituzione dell'Unione europea che gestisce I'euro, definisce e attua
la politica economica e monetaria dell'Unione.

A[]) La Banca di sviluppo
B []) Il Comitato di corresponsione finanziaria
C [v]) La Banca centrale europea (BCE)

D []) La Commissione per la tutela dell'euro

15) Dov'é la sede della Commissione europea?
A [v]) A Bruxelles
B[]) A Nizza
C [ ] A Parigi



D[]) ARoma

16) La violazione colposa di doveri inerenti alla custodia di cose sottoposte a sequestro
disposto nel corso di un procedimento penale o dall'autorita amministrativa configura:

A []) un reato insufficiente
B []) un reato selettivo
C []) un reato sufficiente

D [v]) un reato a forma libera

17) Ai sensi dell'art. 323 del Codice Penale, I'abuso d'ufficio pud essere commesso:

A[]) nello svolgimento delle funzioni o del servizio, solo da parte di un pubblico ufficiale e non di
un incaricato di pubblico dominio

B [ ]) nello svolgimento delle funzioni o del servizio, esclusivamente da un incaricato di pubblico
servizio e non da parte di un pubblico ufficiale (che gode di immunita)

C [v]) nello svolgimento delle funzioni o del servizio, dal pubblico ufficiale o dall'incaricato di
pubblico servizio

D []) solo da un pubblico ufficiale con un'anzianita lavorativa di almeno 10 anni

18) Choose the correct form:
A [v]) The window of his room is open
B []) It's room window is open
C []) The room of his window is open

D []) His room's window is open

19) Please answer ... my question
Alv]) to
B[]) atany
C[])at

D[]) any

20) Qual ¢ il significato della sigla "http" che compare negli indirizzi internet?
A []) HyperlinkText Transfer Protocol
B []) Hardware Test Tool Protocol

C [ ]) Hyperlink Transfer Tool Protocol



D [v]) HyperText Transfer Protocol

21) Cos'é un Text Editor?
A []) Un programma che consente di configurare il desktop
B [v]) Un programma che consente di creare file di testo
C []) Un programma che consente di rinominare file di contabilita

D []) Un programma che crea danni irreversibili al computer

22) L'agenzia del territorio é:

A[]) una delle dieci agenzia fiscali su cui il Dipartimento di qualificazione ha competenza in
materia di coordinamento

B []) una delle sei agenzia fiscali su cui il Dipartimento ingiuntivo ha competenza in materia di
coordinamento

C []) una delle due agenzia fiscali su cui il Dipartimento delle Finanze ha competenza in materia
di coordinamento

D [v]) una delle quattro agenzia fiscali su cui il Dipartimento delle Finanze ha competenza in
materia di coordinamento

23) 1 sono tutte le somme accertate ma non riscosse nel corso dell'esercizio e
le entrate riscosse ma non ancora versate al termine dell’anno finanziario.

A []) residui passivi
B [ ]) rincari attivi
C []) contanti attivi

D [v]) residui attivi

24) Secondo quanto espresso dall'art. 30 Reg. Ue 2016/679, il registro di attivita:
A []) deve includere anche la parcella della privacy
B [v]) deve essere messo a disposizione dell'autorita di controllo, nel caso si richieda
C []) deve essere compilato solo tramite il token ufficiale, rilasciato dall'ente che lo detiene

D [ ]) deve contenere solo dati marcanti secondo la legislazione 2007

25) Nell'ambito della normativa privacy, come si chiamano i dati personali che rivelano
I'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche,
I'appartenenza sindacale, i dati genetici, i dati biometrici, i dati sanitari o i dati relativi alla
vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona fisica?



A [v]) Dati sensibili

B []) Dati di correlazione
C []) Dati insensibili

D []) Dati astratti

26) Secondo I'art. 54 del "Nuovo codice della strada” (D.lgs. 285/1992 e s.m.i.), cos'é un
autoarticolato?

A []) Un complesso di veicoli costituito da due unita distinte, agganciate, di cui una motrice
B [ ]) Un veicolo avente una massa complessiva a pieno carico non superiore a 3,5 tonnellate
C [v]) Un complesso di veicoli costituito da un trattore e da un semirimorchio

D []) Un veicolo destinati al trasporto di persone

27) La segnaletica stradale comprende anche segnali ed attrezzature complementari?

A[]) Ne fanno parte solo le attrezzature, ma non i segnali complementari, secondo le
disposizioni dell'art. 38 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.

B [v]) Si, secondo le disposizioni dell'art. 38 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.
C [ ] No, sono esclusi secondo le disposizioni dell'art. 38 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.

D [ ]) Nessuna delle altre risposte € corretta

28) Secondo quanto disposto dall’art. 7 del "Nuovo codice della strada” (D.lgs. 285/1992 e
s.m.i.), chi stabilisce I'individuazione delle aree destinate al parcheggio, sulle quali la sosta
dei veicoli & subordinata al pagamento di apposita tariffa?

A [v]) Il comune, con ordinanza del sindaco, previa deliberazione della giunta
B []) Il prefetto
C [ ] I Ministero delle Infrastrutture

D []) I comune, previo parere del comandante della Polizia

29) Quali segnali rendono noti obblighi, divieti e limitazioni cui gli utenti della strada
devono uniformarsi?

A []) Segnali artificiali (art. 39 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)

B []) Segnali di assuefazione (art. 39 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)
C [v]) Segnali di prescrizione (art. 39 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)
D [ ]) Segnali di contraffazione (art. 39 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)



30) In riferimento all'art. 149, co.3, del "Nuovo Codice della strada" (D.lgs. 285/1992 e
s.m.i.), la distanza di sicurezza da macchine sgombraneve o spargitrici, quando siano in
azione, non deve essere:

A[]) superiore a 20 m
B []) inferiore a 50 m
C []) superiore a 35 m

D [v]) inferiore a 20 m

31) Secondo quanto prescritto dall'art. 156, co.1, del "Nuovo Codice della strada” (D.lgs.
285/1992 e s.m.i.), il dispositivo di segnalazione acustica:

A [v]) deve essere usato con la massima moderazione e solamente ai fini della sicurezza
stradale

B []) non deve essere usato con la massima moderazione

C []) pud essere usato senza moderazioni, con l'apporto di uno spinterogeno, che regoli
l'impatto acustico

D []) deve essere dotato delle nuove modifiche smart, imposte dalle regolamentazioni per la
tutela dell'ambiente

32) Secondo quanto riportato nell'art. 46, co.1, lett.a), del "Nuovo Codice della
strada" (D.lgs. 285/1992 e s.m.i.), non rientrano nella definizione di veicolo:

A [v]) le macchine per uso di bambini, le cui caratteristiche non superano i limiti stabiliti dal
regolamento

B []) gli autocaravan
C[]) dli autocarri

D []) i ciclomotori

33) Secondo quanto definito dall’art. 142 del "Nuovo codice della strada” (D.lgs. 285/1992 e
s.m.i.), qual & il limite massimo di velocita nei centri abitati?

A[]) 110 km/h
B[]) 130 km/h
C [v]) 50 km/h
D []) 90 km/h

34) 1l D.Igs. 285/1992 e s.m.i. all'art. 3 definisce "Zona residenziale” una zona:

A[]) extra urbana in cui vigono particolari regole di circolazione a protezione dei pedoni e
dell'ambiente, senza segnali di inizio e fini



B []) extra urbana interdetta al traffico veicolare, senza segnali di inizio e fini
C []) urbana interdetta al traffico veicolare, senza segnali di inizio e fini

D [v]) urbana in cui vigono particolari regole di circolazione a protezione dei pedoni e
dell'ambiente ed & delimitata da segnali di inizio e fine

35)" deve sempre conservare il controllo del proprio veicolo ed essere in
grado di compiere tutte le manovre necessarie in condizione di sicurezza": quale risposta
completa la frase, secondo I'art. 141 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.?

A [v]) Il conducente
B[] Il passeggero
C [ Il vigile

D []) I meccanico

36) Secondo quanto disposto dall’art. 140, co.1, del "Nuovo codice della strada" (D.Igs.
285/1992 e s.m.i.), gli utenti della strada devono comportarsi:

A []) in modo da operare nel rispetto degli altri utenti e preservare I'equilibrio del traffico motorio

B [v]) in modo da non costituire pericolo o intralcio per la circolazione ed in modo che sia in ogni
caso salvaguardata la sicurezza stradale

C []) in modo da costituire pericolo o intralcio per la circolazione senza salvaguardare la
sicurezza stradale

D []) in modo da non costituire pericolo o intralcio per la circolazione, senza che sia in ogni caso
salvaguardata la sicurezza stradale

37) Secondo quanto riportato dall"art. 93, co.3, del "Nuovo Codice della strada” (D.lgs.
285/1992 e s.m.i.), la carta di circolazione non puo essere rilasciata:

A [v]) se non sussistono il titolo o i requisiti per il servizio o il trasporto, ove richiesti dalle
disposizioni di legge

B []) a chi ricopre cariche pubbliche di spicco
C []) solo nel caso di interdetti

D []) per motivi politici

38) Secondo quanto definito dall’art. 9 del "Nuovo codice della strada” (D.lgs. 285/1992 e
s.m.i.), sulle strade e le aree pubbliche sono vietate le competizioni sportive con veicoli o
animali e quelle atletiche:

A[]) solo dalle ore 14:00 alle ore 20:00
B []) sempre
C[]) mai



D [v]) salvo autorizzazione

39) Un'intersezione a livelli sfalsati in cui le correnti veicolari non si intersecano tra loro é:
A []) un'isola di canalizzazione (art. 3 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)
B []) una rampa di intersezione (art. 3 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)
C []) un parcheggio (art. 3 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)
D [v]) uno svincolo (art. 3 del D.Igs. 285/1992 e s.m.i.)

40) Che cosa devono fare i conducenti, secondo I'art. 145 del D.lgs. 285/1992 e s.m.i.,
quando si approssimano ad una intersezione?

A [v]) Usare la massima prudenza al fine di evitare incidenti
B []) Prolungare il suono del clacson
C []) Usare i fari lampeggianti per far notare la loro presenza

D []) Evitare di usare la massima prudenza

41) Come si deve intervenire in caso di rinorragia?

A []) Applicazioni di acqua calda e far piegare il capo in indietro

B [v]) Applicazioni di acqua fredda, compressione dell'ala nasale contro il setto, tamponamento
anteriore e posteriore

C []) Far succhiare del ghiaccio e applicare una borsa di ghiaccio sul torace, in posizione seduta

D []) Sdraiare semplicemente il paziente in decubito laterale sul lato interessato

42) Le emorragie piu gravi sono quelle:
A [v]) arteriose
B []) capillari
C[]) mista

D [ ]) nessuna delle altre risposte

43) Un allontanamento temporaneo dei capi articolari dalla loro sede é una:

A []) contusione
B []) contusione di 2° grado

C [v]) distorsione



D []) lussazione congenita

44) La respirazione faticosa a cui corrisponde un aumento dello sforzo respiratorio é la:

A[]) convulsione
B[]) apnea
C []) arium respirux

D [v]) dispnea

45) In caso di arresto cardiaco bisogna effettuare subito:
A []) sdraiare il paziente e attendere il medico
B [v]) il massaggio cardiaco e la respirazione artificiale
C []) solo il massaggio cardiaco

D []) la respirazione artificiale, attendendo il medico per il massaggio cardiaco

46) Nel supporto di base delle funzioni vitali, con la sigla "GAS" si intende:
A []) un pericolo di esplosione imminente
B [v]) guarda, ascolta, senti
C []) un codice in caso di intossicazione da monossido di carboni

D []) guarda, aiuta, subito

47) In quale punto del torace si deve esercitare la compressione durante il massaggio
cardiaco?

A []) Al margine inferiore della gabbia toracica

B [v]) Al centro del torace, in modo da comprimere lo sterno e non le costole.

C[]) 3 cm aldisopra dellombelico

D []) A destra dello sterno

48) In un adulto, il polso piu affidabile per una corretta valutazione cardiocircolatoria é:

A[v]) il polso carotideo
B []) il polso femorale

C [ il polso radiale
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D []) il polso brachiale

49) Quali sono i valori pressori normali in un maschio adulto di circa 35 anni?
A []) 80 mmhg sistolica, 120 mmhg diastolica
B []) 180 mmhg sistolica, 100 mmhg diastolica
C [v]) 120 mmhg sistolica, 80 mmhg diastolica
D []) 160 mmhg sistolica, 90 mmhg diastolica

50) L'addetto al primo soccorso deve essere formato in merito a:
A []) tecniche di sutura delle piccole ferite
B [ ]) tecniche chirurgiche

C [v]) tecniche di rianimazione cardiopolmonare

D []) tecniche di riduzione delle fratture

51) La frequenza cardiaca normale in un individuo sano a riposo é:
A [v]) compresa tra 60 e 100 battiti cardiaci al minuto
B []) inferiore a 60 battiti cardiaci al minuto

C []) pari al quadrato della frequenza respiratoria

D []) superiore a 100 battiti cardiaci al minuto

52) Che cosa & necessario fare in presenza di un soggetto con sospetta lesione midollare?

A[]) far bere alcolici

B [v]) evitare qualsiasi spostamento non necessario

C []) nessuna delle risposte € corretta

D []) cercare di ridurre le fratture esposte

53) In caso di lipotimia:

A[] il paziente deve essere sostenuto in stazione eretta
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B []) il paziente deve rimanere seduto
C []) nessuna delle altre risposte & corretta

D [v]) il paziente deve rimanere a terra con le gambe sollevate

54) Se una persona ha ingerito una sostanza caustica:

A[]) bisogna favorire il vomito solo se il paziente & cosciente

B [v]) non bisogna assolutamente favorire il vomito

C []) bisogna favorire il vomito solo se il paziente € incosciente

D []) bisogna favorire il vomito in ogni caso

55) In caso di ferita con corpo penetrante ancora conficcato, & opportuno che il primo
soccorritore:

A[]) tolga I'oggetto, se risulta lineare

B [v]) lasci in sede l'oggetto, fissandolo con bendaggi
C []) provi a togliere I'oggetto

D []) estragga I'oggetto rapidamente

56) Di recente, hai notato un comportamento anomalo da parte di alcuni dei tuoi colleghi.
Sembrano demotivati e senti che spesso si lamentano, anche se non ne capisci i motivi.
Come ti comporti?

A[]) Fissi una riunione con tutto il team, finalizzata ad un'analisi generale dello stato d'animo dei
tuoi colleghi

B [v]) Incontri separatamente i colleghi per sottolineare I'importanza di un comportamento
professionale, ma ti rendi disponibile al dialogo per eventuali criticita organizzative

C [ ]) Non prendi iniziative; non conosci i motivi delle lamentele e queste potrebbero derivare da
questioni personali e non professionali

D []) Scrivi una e-mail di rimprovero indirizzata ai colleghi lamentosi

57) Durante una riunione ti accorgi di atteggiamenti irrispettosi da parte di un collega.
Come reagisci?

A [v]) Aspetti la fine della riunione per fargli notare, in privato, il suo comportamento irrispettoso
nei tuoi riguardi
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B []) Subisci il comportamento del tuo collega: tanto sei abituato a farti sopraffare

C []) Richiami immediatamente il collega ad un atteggiamento adeguato, con modi superbi e
altezzosi, in modo plateale

D [ ]) Rimproveri il collega, davanti a tutti, invitandolo ad uscire dalla sala riunioni

58) Per errore, ricevi una e-mail destinata al tuo capo con oggetto ridimensionamento
organico. Cosa fai?

A []) Leggi il messaggio e lo cancelli, fingendo che non ti sia mai pervenuto
B []) Leggo il messaggio, lo stampo e lo conservo: potra servirmi in futuro
C [v]) Non lo apri e provvedi subito ad inoltrarlo al tuo capo spiegando I'errore

D []) Leggi il messaggio, ma poi lo inoltri al tuo capo

59) E stato chiesto a te ed i tuoi colleghi di eseguire un lavoro ad alto rischio, ma ti accorgi
che i dispositivi di sicurezza personali (DPI) in vostro possesso sono in numero
insufficiente. Cosa fai?

A []) Esegui comunque il lavoro anche senza DPI, prestando la massima attenzione
B []) Ti rifiuti di lavorare in questo modo e convinci i tuoi colleghi a non eseguire il compito
C []) Proponi di acquistare i DPI mancanti e di iniziare i lavori, per poi lamentarti

D [v]) Proponi di iniziare il lavoro solo ad un numero di persone compatibile con i DPI in vostro
pOSSesso

60) Non riesci a integrarti del tutto nel tuo nuovo gruppo di lavoro. Alcuni dei tuoi colleghi
ti prendono in giro e credono che tu sia debole sotto il punto di vista professionale. Che
fai?

A [v]) Ne parli con il tuo responsabile

B []) Fingi di non ascoltarli, tanto prima o poi smetteranno, come accadeva a scuola. Se
continuano, sbotti all'improvviso in modo burbero

C []) Tilicenzi, il clima lavorativo per te & importante

D []) Ne parli con loro e affronti la questione, con tono iroso
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